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全国学力・学習状況調査の結果と考察 
６年生を対象として、４月に実施された全国学力・学習状況調査の結果について報告します。

本年度本校の平均正答率は、国語・算数ともに大阪府・全国平均を上回る結果となりました。 

【国 語】△集めた材料を分類し、伝えたいことを明確にすることができる力が身に付いている。 

△自分の考えが伝わるように書き表し方を工夫することができる力が身に付いている。 △学習

指導要領の内容別でみると「B 書くこと」において府・全国平均を大幅に上回った。 ▼「A 話

すこと・聞くこと」では、府・全国平均を下回った。 ▼漢字を文の中で正しく使うことができ

る力に課題がある。 ▼人物像を具体的に想像することができる力に課題がある。 

【算 数】△必要なデータを取り出して、落ちや重なりがないように分析整理する力が身に付い

ている。 △条件に当てはまることを言葉と数を用いて記述できる力が身に付いている。 △学

習指導要領の領域「A 数と計算」「C 変化と関係」「D データの活用」では、府・全国平均を大

幅に上回った。  ▼「B 図形」では、府・全国平均を下回った。 ▼円周率の関係について理

解する力に課題が見られる。 ▼立方体の体積の求め方を式に表す力に課題が見られる。 

 また、国語・算数とも、「記述式」の問題の正答率が府・全国平均を上回りました。 

【児童質問紙】 

＜肯定的な回答の割合が高かった項目＞ 

△「朝食を食べる」「同じくらいの時刻に寝る」「同じくらいの時刻に起きる」の３項目について

は、肯定的な割合が、大阪府・全国平均と同程度の結果となりました。基本的な生活リズムは、

ほぼ身に付いていると考えられます。休日の過ごし方にも気をつけていただければ幸いです。 

△「将来の夢や目標を持っている」「人の役に立つ人間になりたい」に肯定的な回答をしている

割合が高かった。今後も、1人ひとりの児童が自分のよさを理解し、周りの人のために貢献でき

るように支援していきます。 

△学校の授業以外の「勉強時間」は、府・全国平均よりも長かった。 

＜回答に課題が見られた項目＞ 

▼平日１日あたりの「テレビゲーム」「SNS」「動画視聴」の時間が、全国平均を大きく上回って

います。深刻なのは、４時間をこえて遊んだり、利用したりしているケースです。ゲームでは

20.5％の児童が、SNSでは 15.7％の児童が４時間をこえているという結果になりました。 

 

 

＜今後の指導や改善策＞ 

〇メディアやゲームとの接し方について、継続的な指導が必要である。 

〇家庭と連携して、家庭での学習や読書活動の推進を図り、学ぶ習慣や学ぶ意欲の向上に努める。 

今年度の調査を振り返りますと、日々の取組みが結果として表れつつあると同時に、新たな課

題も浮かび上がってきています。職員一同結果を受け止め、さらに学習内容の改善に努めてまい

ります。ご家庭におかれましても、今後一層のご協力をお願いします。 （校長 柴山 八寿夫） 

 

○ウリカラゲモイム 
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学校新聞 

１２月号 

八尾市立亀井小学校 

TEL０７２(993)9227 

11月 16日（土）、４～６年生の有志の児童 

15名でウリカラゲモイムに参加しました。９月 

の初旬から、放課後の時間を使って計８回の練習に取り組み、亀井小学校の代表

として、韓国・朝鮮の楽器のチャング・プク・ケンガリ・チンを使った、素晴ら

しい楽器演奏を披露してくれました。ウリカラゲモイムに参加した児童たちの感

想を紹介します。 

 

○ウリカラゲモイムに参加して、韓国の服や、楽器に触れることができてよかっ

たです。たくさんの人がいて本番は緊張しましたが、練習した成果を見てもらえ

て、大きい拍手をもらえました。緊張はしたけど楽しかったので、来年もいろん

な人に参加してほしいです。 

○練習は最初うまくいかなかったけれど、楽器をたたくのが楽しかったです。本

番は不安だったけど、いざやってみると楽しかったです。 

○最初は緊張したけど、本番になると自信がわいてきて 

終わったころには、達成感がすごかった！ またやりた 

いと思ったし、来年もたくさんの人に参加してほしい！ 

○ウリカラゲモイムは、約２か月練習をして本番になり 

ました。２か月もたっていることに気づかないくらい、なかまと協力して楽しか

ったです。来年も入って、またなかまたちと楽しい時間を過ごしたいです！ 

○はじめてのウリカラゲモイムでしたが、とても楽しくてわくわくしました。今

までの練習の中で一番本気を出してチャングをたたきました。ウリカラに入って

よかったし、また５・６年生でもやりたいなと思っています。 

 

 ウリカラゲモイムへは、来年度も亀井小学校から出演する予定です。 

来年もたくさんの児童の参加を楽しみにしています！ 



○かめっこ祭り 
１２月６日（金）にかめっこ祭りを行いました。３～６年生が各クラスで様々なお店を出し、全校

児童でそのお店をまわって楽しみました。また、児童会もカードを作成したり、スタンプラリーを企

画したりするなど、たくさん活躍することができました。 

１年生 

 

 

 

 

 

 

 

２年生 

２回目のかめっこ祭りは、班でお店を回りました。児童の感想を紹介します。 

・かめっこ祭りでおはしけんていが楽しかったです。一回やると２きゅうで、もう一回 

やると１きゅうで、もう少しで名人だったのでくやしかったです。３年生でまたやりたい 

です。 

・スーパーボールすくいとレーザートラップが楽しかったです。来年には、わたしもみんな 

を楽しませれるお店をひらきたいです。 

３年生では、いよいよお店作りができます。心の準備はすでに万端なようで、楽しみに 

している子がたくさんいます。 

 

３年生 

 

・今回のかめっこ祭りは、特に面白かったです。どうしてかというと、１年と２年の時は 

遊んでばっかりだったけど、遊ぶのばっかりじゃなくて、少しお店のお仕事をした方が面白 

いと思いました。店の仕事をすると疲れるけどいっぱいの人が来てくれてよかったです。 

来年もいっぱいの人が来てくれるように頑張りたいと思います。 

・わたしは、初めてかめっこ祭りの店を作って最初は、上手くいかなかったけど、最後は最高 

の店を作ることができて嬉しかったです。 

 

 

 

 

 

 

4年生 

  

  みんなで話し合い、協力して準備をしたかめっこ祭り。子どもたちの一生懸命な姿、 

楽しそうな姿がたくさん見られました。児童の感想を紹介します。 

 ・お店のとき、大人のお客さんもいてびっくりしたけれどうまく自分の役割をがんばる 

ことができてよかったです。 

 ・ほかのクラスのレーザートラップやしゃてき、○×クイズなど、すごく面白くて 

  楽しかったです。来年のかめっこ祭りも楽しみです。 

 

５年生 

 

誰もが楽しめるお店をみんなで話し合い、準備をしてきました。各クラス、協力して作 

 り上げたお店はたくさんの人が笑顔で楽しんでくれました。 

・かめっこ祭りは来年で最後になるけど、今年のように、来年も思う存分遊んで、楽しん 

で、亀井小学校のいい思い出にしたいなと思いました。 

・お店を作るときに大切なのは、自分一人で頑張るのではなく、仲間の大切さを忘れずに 

  協力し、助け合い、相談し合うこと。何よりもお客さんが「楽しい！」と言ってくれた 

  ことがうれしかったです。 

 

６年生 

初めてのかめっこ祭り。6年生のお姉さん、お兄さんと一緒にいろいろなお店をま

わりました。「スーパーボールすくいがたのしかった。」「イントロクイズがたのしく

てまたいきたい。」など、とても楽しみだということがわかる感想がたくさんありま

した。6年生もとても優しく接してくれたのでみんな大喜び。「またあそぼうね。」

と言ってわかれていました。すてきな時間を過ごした 1年生でした。 

 

小学校最後のかめっこ祭り。１年生とまわったり、店番を頑張ったりと楽しくや

りきることができました！ 

 


